T | La proportionnalifé

Reconnaifre une sifuation de proportionnalife

1. Situation proportionnelle
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Peu importe le nombre de

timbres achetés, le prix reste

le méme.

C'’esl une sifuation

proporlionnelle.
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Nbr de rours 1 2 5 10
{ an en € 2 4 8 15
Prix en euros
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C’esl une situation non

4_ | proporfionnelle.
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Différentes procedures de résolution
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1. Recherche d'un multiple commun
12 el 16 sonf tous les 2 dans la fable de 4 (ils sont mulfiples de 4) :on
peut donc chercher le prix de 4 ceufs ; el ek de U2 w
21:3=0% Oqu 2,8 PO /O*\‘

‘Nombre d oeufs | 12 | 16

Pr|x en € | 2,1 ‘ O,'? 2,8 |
2. Relour a l'unité

On peul aussi frouver la solufion en cherchant le prix d'un ceuf = la

valeur de l'unifé.
2,1:12= 0,415
&y ATS. est aussi appelé coefficient de proportionnalité.

Nombre d'ceufs 12 1 16 b
\Prlx en€ 3 5, oA, | 2,8 |

3. Regle de frois (ou produit en cr0|x) |

Nombre d’ oeufs 12

’PI’IX en € | 2.1

On mulfiplie ensemble les deux nombres qui sont sur la méme
diagonale :

2,1x 16 = 33,6

On dlvise le résulfal par le 3eme nombre :
33,6:12= 2,8




